

# REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

|            |       |      |
|------------|-------|------|
| Egész évre | — — — | 24 K |
| Félévre    | — — — | 12 K |
| Negyedévre | — — — | 6 K  |

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:  
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybeli előfizetési árak:

|            |       |      |
|------------|-------|------|
| Egész évre | — — — | 20 K |
| Fél évre   | — — — | 10 K |
| Negyedévre | — — — | 5 K  |

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Széchenyi utca, Weidlich-udvar.

## Jegyzetek.

(—) Akinek jogos panasza van, az nyílt sisakkal szokott küzdeni. Nem úgy, mint azok a névtelen levelezők, akik szórakozásból ostromolják a lapok szerkesztősegeit. A múltkor Fenyő Lajos aláírással kaptunk a tejhány miatt panaszos levelet. Felszólítottuk Fenyő Lajos urat, jelentkezzen személyesen. A válasz az volt, hogy nem jöhet, mert — utának induló katona. Ma azután ismét a tejügyben érkezett hozzánk panasz. Az aláírás ezáltal: több polgár. Ismerjük már ezt a több polgárt, másnéven Fenyő Lajosnak hívják. — És ez az al-Fenyő Lajos bizonyára fog még nekünk több tej-panaszt is írni. De arról nem szól, hogy a mi másutt csak a négy éven elüli gyermekek kapnak tejet, ő a kávéház tükör alatti ablakánál kényelmesen szüresöli tejes kávéját. Meg kellene fenyíteni az efajta elégedetlen urakat, de legyünk iránta kímélettel. Ugy látzik, azért olyan kedvenc témája a tej, mert a nagy jólétben a fejébe szállt az anyatej.

(!) Ime a példa arra, hogy ha kétfővel ugyanaz történik, az nem mindig ugyanaz. Most, hogy tűz volt a görög király palotájában, az entente lapok isten ujját látták benne. És hogy az olasz király lakóháza közelében leégett egy épület? Ez bizonyára csak egy véletlen baleset.

(\*) Ausztriában, mint Az Est írja, magasabb árakat adnak a sertéseinkért. Miért ne szállítanának ilyen körülmények között gazdáink inkább Ausztriának? — Ugy látszik most is pompásan érvényesült a sokat hangoztatott paritás elve. Mi megkaptuk a maximális árakat, Ausztria pedig a sertéseinket.

(:) A franciaországi Nantesben és Brestben az éhező lakosság kövekkal dobálta meg az angol tiszteket. Szegény naiv francia éhezők, bizonyára azt hitték, hogy a szent biblia parancsait különösen tisztelő angolok erre majd kenyérhez fogják juttatni őket.

(+) A Nyugat legújabb számában egyik esztétikusunk az

Erzsébet-szobor pályázat meddőségéről elmélkedvén, megállapítja, hogy a művészek, dacára hibáiknak, magasan felette állanak a társadalomnak, amely felettük

ítélkezik. Istenem, milyen mélyen állhat ez a társadalom, tekintetbe véve azt a körülményt, hogy olyan sok rossz szobrunk van.

## Abuza, rozs, árpa, zab, köles és kétszeres legmagasabb ára Miskolczon

A polgármester hirdménye.

A m. kir. miniszteriumnak 2350—1916. M. E. sz. rendelete az 1916. évi termésű búzáért, rozsért, kétszeresért, árpáért, zabért és kölesért követelhető legmagasabb árakat Miskolcz város területére nézve a következőleg állapítja meg:

Buza július 16-tól december 15-ig 41 K 50 fillér, december 15. után 37 korona 50 fillér.

Ros és kétszeres július 16-ától december 15-ig 33.50 K; december 15. után 30.50 K.

Árpa július 16-ától december 15-ig 33.50 K; december 15. után 30.50 K.

Zab július 16-ától december 16-ig 40 K; december 15. után 37 korona.

Ezen árak búzáért 2%-nál nem több idegen keveréket tartalmazó, hektoliterenként 76 kilogrammos súlyminőségű, egészséges búzára:

rozsánál hektoliterenként 71 kilogrammos súlyminőségű, egészséges rozsrá;

árpánál és zabnál — súlyminőségre való tekintet nélkül — egészséges árpára és zabra vonatkoznak.

Amennyiben a buza hektoliterjének sulya 2%-nál nem több idegen keverék mellett — 76 kilogrammnál nagyobb, a megállapított legmagasabb ár a hektoliter-súlykülönbözetnek minden teljes kilogrammja után 73 kilogrammig bezárólag 20 fillérrel, azontul minden további kilogrammnál 71 kilogrammig 30 fillérrel eszikken.

Ha a buza 2%-nál több idegen keveréket tartalmaz, a keveréknek minden kezdett egy-egy százaléktöbblete után a megállapított legmagasabb árból 100 kilogrammonként 30 fillért le kell vonni.

Amennyiben a rozs hektoliterjének sulya 71 kilogrammnál nagyobb vagy kisebb, a megállapított legmagasabb ár a hektoliter-súlykülönbözetnek minden teljes kilogrammja után, de legfeljebb 2 kilogramm súlykülönbözeti 15 fillérrel emelkedik, illetőleg eszikken.

Akár az 1916. évi termésből, akár korábbi termésből származó köles legmagasabb ára száraz, egészséges, rostált minőségre nézve métermázsánként 40 koronában állapított meg.

A megállapított legmagasabb árakat, amelyek magukban foglalják a rakodó állomáshoz való szállítás költségét is, zsák nélkül az átvétel helyén és készpénzfizetés mellett történt eladás esetére kell érteni. A Haditermény R. társaság vagy ennek bizományosa által történő vételnél a rakodó állomás helyén érvényben álló legmagasabb ár az irányadó.

Az eladó az általa szolgáltatott zsák árát külön felszámíthatja. A zsákért felszámítható legmagasabb ár a kereskedelemügyi miniszter rendelettel szabályozható.

A Haditermény Részvénytársaság, valamint e társaságnak bizományosai az általuk a termelőtől megvásárolt kölesért és az 1916. évi termésből származó búzáért, rozsért, kétszeresért, árpáért és zabért a jelen rendelettel az illető terményre minőség szerinti megállapított legmagasabb ár tartoznak fizetni. Ha a felajánlott termény mennyisége 50 métermázsát meg nem halad, a társaság vagy bizományosa átvételi árként a hatóságilag megállapított legmagasabb árnál 1 koronával alacsonyabb árt számíthat.

Ha a Haditermény R.-T. vagy bizományosa az általa megvett terményeket a szerződésben megállapított időben a termelőtől át nem veszi, az eladó, az átvételi

ár után késedelmi kamatot és őrzési díjat is számíthat fel arra az időre, amelyen át a terményeket a szerződésben megállapított időn túl tényleges átvételükig raktáron tartotta. Az őrzési díj nagyságát a kereskedelemügyi miniszter állapítja meg.

A vételár hitelezése esetében a megállapított legmagasabb áron felül követelhető kamat kamatlába legfeljebb 2%-kal haladhatja meg az Osztrák-Magyar Banknak az ügylet megkötésekor érvénybe szállt váltóleszámitolási kamatlábat.

A megállapított legmagasabb árak 1916. évi július hó 16. napján lépnek életbe.

Ezen a napon tilos kölest, valamint 1916. évi termésű búzát, rozst, kétszerest, árpát és zabot drágábban árusítani vagy vásárolni.

Aki kölesért vagy 1916. évi termésű búzáért, rozsért, kétszeresért, árpáért vagy zabért a jelen rendelettel megállapított legmagasabb áron felül bármilyen mellékszolgáltatást követel, elfogad, ígértet vagy adat a maga vagy harmadik személy javára, ugyancsak az is, akik ily terményekért a megállapított legmagasabb árnál magasabb árt vagy a legmagasabb áron felül bármilyen mellékszolgáltatást ígér vagy szolgáltat az eladó vagy harmadik személy részére, az — amennyiben eselekménye súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik — kihágást követ el és hat hónapig terjedhető elzárással és 2000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

Ha megállapítható annak a nyereségnek az összege, amlvet a tettes eselekményével illetéktelenül elért, az alkalmazandó pénz büntetés kétezer koronán felül a megállapított nyereség kétszeresével felemelt összegig terjedhet.

Ugyanígy büntetendő az is, aki akár szándékosan, akár a köteles gondosság elmulasztásával bármely módon közreműködik abban, hogy az árusítással megbízott alkalmazottja vagy az eladást közvetítő más személy a kölesért vagy az 1916. évi termésű búzáért, rozsért, kétszeresért, árpáért és zabért követelhető legmagasabb árak megállapított korlátozását kijátszsa vagy meghiusítja, vagy aki bárkinek e korlátozás kijátszására vagy meghiusítására irányuló eljárását bármely módon elősegíti vagy eltitkolja. Nem büntetendő az, a

ki a követelt árt megígérte vagy megfizette, ha a kihágást a hatóságnál feljelenti.

Erről a város közönségét értesítem.

Miskolc, 1916. évi július 18-án.  
Dr. Nagy Ferenc, polgármester.

## Wildner Károly tábornok halála.

(A Reggel tudósítójától.) Kisujfalusi Wildner Károly nyugalmazott tábornok e hó 16-án Budapesten, 77 éves korában elhalt. Wildner Károly bécsi származású volt és a tulmi utászakadémia elvégzése után az 1859-iki hadjárásban a magentai és solferinói csatákban oly hőiesen küzdött, hogy 20 éves korában soron kívül főhadnaggyá lépett elő. — 1866-ban a custozzai csatában kiüntetését kapott és később, mint százados a katonai geográfiai intézet fontos térképezési munkálatokkal bízta meg. Az 1870. évben a magyar kir. honvédséghez lépett át, ahol fényes katonai pályát futott be. A kassai honvédkerület vezérkari főnöke lett és nagy érdemeket szerzett a kassai lövésziskola létesítése körül; — 1878-ban a miskolci árvízkor a mentési munkálatok alkalmával ismét legfelsőbb kiüntetésben volt része; 1880-ban, mint őrnagy és honvéd zászlóaljparancsnok működött Miskolcon; később a kassai honvéd gyalogezred parancsnoka volt. 1892-ben mint pozsonyi dandárparancsnok ment nyugalomba. Azóta Budapesten lakott és ott követte pár hét előtt elhalt nejét a halálba. Elhunytát fia: Wildner Károly tüzérőrnagy, Wildner Ödön dr. fővárosi tanácsos és a Bajusz, Emődy, Kovácsy, Szathmáry, Marekwaldt családokra kiterjedő rokonság gyászolja.

## MINIATUR LÉLEKTUKRÓK.

### Két barátról.

#### A másíknak.

Az Egyik elment, a Másik itt maradt. Az Egyik már a csodás ragyogások, a fények országútján pengeti szépen csengő sarkantyuját, a Másik még a ridegen hideg kórok tanyájának bánatos, elhagyott lakója. — Az Egyik az avart járta és feledni tanult, a Másik utja szintén ide vala és szeretni tanult. Az Egyik déleleg, fess és igazi lovag, a Másik nemesen finom és előkelően misztikus...

És ők ketten együtt szerették egymást. Igazán, nagyon. Megis értették, bár a Másik gyakran és sokat érzett lelki fájdalmakat. — Azért szép vala baráti viszonyuk — szép és irigylendő, amint hogy az is maradt.

Amulettet is adtak egymásnak, mint a szerelmesek. Érdemükre, ebben is eredetien kedvesek voltak. Nehéz volt a probléma. Ők mindketten szerették és egyformán értékesnek is becsülték egymást, egymásnak... Mit és hogyan tegyék, hogy az arany a mérleget a másíknak javára ne billentse?... Egyszerű. Sok és

hosszu óralánc van a szívárvány színében csillogó kincsesházban. Kettő kell egyet ügyesen vágni és meg van a karék. Az örökösök, az örökös emlékek...

És be szép ez így, be ideális. — Olyan jó lehet ilyen szeretetben, melegségben élni...

Istenem, ha ez örökké tartana. De félek, ez is elmúlik, amint mindennek vége szakad e földön.

Nem akarok előremondással vést jósolni. Nem akarok a habfehér emlékekre fekete drapériákat borítani, de azért úgy érzem, az Egyiknél mégis most sem minden őszinte, való...

Kedves és igaz másik! Igen bussá tenne ha a Te törékeny, gyöngye lelked, mely nekem tiszta, mint egy fehér liliom, ezért még valaha szenvedni lenne kénytelen. Kimondhatatlan boldog tudnék lenni, ha Téged, valamikor egészen megelégedettnek tarthatlak. De kérlek, vigyázz és ne nézd színes pápaszemen az életet, az embereket. És ha családod mégis, ne fájjon, örülj, hogy láttál, tanultál, tapasztaltál is...

Most mégis úgy szeretlek Benneteket hogy úgy szeretitek egymást.  
Vadnay Béla.

## HIREK.

### A hivatalos jelentések nyomban megérkezésük után olvashatók A REGGEL kirkatában.

— **Hősi halált halt városi javadalmi tisztviselő.** Tömpe Géza, a városi javadalmi hivatal régi tisztviselője, az északi haretér küzdelmeiben halálosan megsebesült. Szorgalmas, odaadó tisztviselője volt hosszú időn át a városnak. Mint a 10. gyalogezred szakaszvezetője harcolt az északi haretéren és legutóbb a Strypamenti küzdelmekben ellenséges golyó sulyos sebet ejtett rajta. Egy tábori kórházba vitték, ahonnan Miskolcra, az Erzsébet-kórházba szállították gyógykezelés céljából. A seb azonban nagyon sulyos volt és a derék ember belehalt. Temetése kedden délután ment végbe Anna-utcai lakásából. Megjelent a temetésen dr. Nagy Ferenc polgármester is a városi tisztviselői kar élén. A hazájáért meghalt 43 éves embert felesége és 3 gyermeke siratja.

— **A Miskolc-Borsodmegyei Rabsegélyző és Patronage Egyesület köszönete.** A miskolc-borsodmegyei rabsegélyző és patronage egyesület a Borsod-Miskolci és Debreczeni István Gőzmalom Rt. 200, a Miskolci Takarékpénztár 50, a Miskolci Hitelintézet 50, a Borsod-Miskolci Hitelbank 30, a Borsodmegyei Takarékpénztár 25 és a Miskolci Kölesönös Önségélyző Hitelszövetkezet 10 korona adományban részesítette. A nevezett egyesület nevében ezuton is hálás köszönetet mond Bulyovszky Gusztáv, elnök.

— **Nyilvános nyugtázás** A Borsodvármegyei Erzsébet kórházban ápolat sebesültek részére érkezett adományok: Özv. Szathmáry Gáborné képes folyóiratok; dr. gróf Haller József képes folyóiratok; Radvány Károlyné (Tiszang) 50 korona; Laz Miksa 100 üveg sör; Pálfi M. sebesült zsoldjából 60 fillér.

— **Az új kenyérjegyek kiosztása.** A július 23-tól augusztus

19-ig érvényes új kenyérjegyek kiosztását holnap, csütörtök reggeltől kezdik meg a hatósági lisztüzletekben.

— **Apaállatok beszerzése** A földmívelésügyi miniszter az alábbi leiratot intézte Borsodvármegye törvényhatóságához: A köztenyésztésre szolgáló apaállatok bevásárlását az 1916. évi július 1-től 1917. évi július 30-ig terjedő költségvetési évben is, habár a kényserítő viszonyok hatása alatt szűkebb keretekben, az eddigi gyakorlat szerint kívánom támogatni. Felhívom tehát a vármegye közönségét, hogy a községeket, közbirtokosságot utasítsa, hogy a köztenyésztésben mutatkozó bika, kan és kosszükségletüknek állami támogatással való beszerzése végett kérelmükkel forduljanak a vármegyei m. kir. gazdasági felügyelőséghez. A gazdasági felügyelőséget egyidejűleg utasítom, hogy tekintettel arra, hogy egyrészt a községeket, (közbirtokosságot) az apaállatok teletelési költségeitől akarom megkímélni, másrészt, mivel a köztenyésztésre nevelt apaállatok legnagyobb része ebben az időszakban még nem egészen ivarérettkoru, a köztenyésztés apaállatszükségletének túlnyomóan nagyobb részét a költségvetési év második felében, tehát az 1917. év január elseje után szerezzék be és ossza ki. Egyidejűleg értesítem a vármegye közönségét, hogy adományként apaállatokat nem engedélyezek, hasonlóan nem vagyok hajlandó az állami közvetítéssel elhelyezett apaállatok vételára fejében elvállalt fizetési kötelezettségeket sem egészen, sem részben elengedni, sem pedig a fizetési határidő meghosszabbítását engedélyezni, miéрт ily értelmű kérvények felterjesztése mellőzendő.

— **Népfőlkélt bemutatási pót szemle.** A honvédelmi miniszter valamennyi magyarországi vármegyei és városi törvényhatóságának a következő körrendeletet adta ki: „A folyó évi április havában 6400—eln. 18. szám alatt kelt rendeletemre való hivatkozással elrendelem, hogy a III-ik népfőlkélti pót bemutatási szemle második szaka, az 1877—1866. évi születésű egyénekre nézve, — kivéve azokat a sorozójárasokat, a melyekben 11.945—eln. számú rendelettemmel a bemutatási szemléket a gyorsított eljárás mellett már június 27-től kezdve rendeltet meg tartani — a 6400—eln. szám alatt kibocsátott utasítás A) V. fejezetének harmadik, illetőleg a körrendelet II. fejezetének első bekezdésében foglaltaktól eltérőleg, ne a folyó évi aug. hó 21-től szeptember hó 12-ig, hanem folyó évi augusztus 29-től szeptember hó 21-ig terjedő időben tartassék meg. Ez a rendelet az érdekelt sorozójárasokban a szokásos módon haladéktalanul közhírré teendő. Budapest, 1916. évi július hó 1-én. A miniszter helyett: Karátson sk k., államtitkár.”

— **Tisztek figyelmébe.** A Lukács-étterem tulajdonosa, hogy a helybeli tisztikarnak is szolgáltatára legyen, elhatározta, hogy a mai naptól kezdve részükre egész havi abonemát nyit jutányos árak mellett. Ezenkívül a vacsora is mindenkor kedvezményes áron lesz kiszolgáltatva. Felhívjuk a közönség figyelmét a Lukács-étterem mai hirdetésére.

## APOLLO

nagy mozgásház (WEIDLICH-PALOTA).  
TELEFON 8-16.

F. hó 19-én, szerdán  
és 20-án,  
csütörtökön:

## Csak 2 napig!

Délután fél 7 és este  
9 órai kezdettel.

Jegyek előre válthatók  
délelőtt 11-től 12 óráig.

A BUDAPESTI NEMZETI  
ROYAL-ORFEUM  
tagjainak vendéjjátéka.

## Virág Jenő

országos híru komikus felléptével.

Kinema szkeccs

## MILLIOMOS

## NÉGER.

Egy szinpadi és egy mozi  
részben. Magyar színre alkalmazta:  
**Hársányi Zsolt.**

Zenéjét írta: **Martin Knopf.**

### Személyek:

Apfelreis Mór... VIRÁG JENŐ  
Petákné... Szirmay Hajnalka  
Kondorossy Rózsi... Sándor Stefi  
Pálczika Pál, tanító Bende Ödön

I. felvonás történik Délamerikában.  
II. felvonás egy fővárosi pansióban.  
A filmet a Nemzeti Royal-Orfeum  
számára a berlini PAGU-gyár készítette.

## KABARÉ

Legdivatosabb  
**ZERKOVITZ- és  
WEINER-dalokkal.**

**Virágh Jenő**  
eredeti szólóival.

**Sándor Stefi**  
divatos nótákkal.

**Szirmay Hajnalka**  
modern táncokkal.

Conferencier:  
**Szentirmay Béla**

**Mérsékeltlen**  
felemelt helyárasok:  
Páholy ülés 2 K, fentartott  
hely 1-60 K, zsöllye 1-20 K,  
támlásszék 90, zártszék 60 f.

# A németek visszafoglalták az angoloktól Longeevál falut és a belwillei erdőt.

## Delatynnál a Pruth tulsó partjára üztük vissza az oroszokat.

### Delatyntól délnyugatra visszavertük az oroszokat.

Budapest, július 18. (Hivatalos.) Orosz haderő: Nines változás. A Moldovától délnyugatra ismét visszavertünk néhány ellenséges előretörést. A Jablonicza és Zabie-hegy és erdővidékén a harc számos elszigetelt küzdelemre oszlott. Delatyntól délnyugatra csapataink orosz osztagokat, amelyek a Pruth nyugati partjára nyomultak elő, a folyón át visszaiűzték, miközben 300 foglyot ejtettek és két géppuskát zsákmányoltak. Odább északra semmi lényeges esemény nem történt.

Olasz haderő: Az olaszok ismételt heves tüzéségi előkészítés után állásainkat a Barcarola-szorosztól délkeletre háromszor nagy

erőkkel támadták. Ezeket a támadásokat kézigranátokkal, géppuskafüzzel, kőgörgöttekkel véresen visszavertük. A karintiai arevonalon az élénk ágyutűz a Fella és Raibler-szakaszokon tovább tart. — Alpini osztagok éjjeli támadása a Mittagskoffel területén makacs küzdelem után megtört a védők szívós kitartásán, akik egy ellenséges géppuskát is kézrekerítették. — Tarisa este ágyutűzben állt. Az Isonzó-arevonalon az olasz tüzéség főleg a doberdói fensikot tartotta tűz alatt.

Délkeleti haderő: A helyzet változatlan. Höfer, altábornagy. (Min. sajtóosztály.)

### A Longeevál falut és a belwillei erdőt a németek visszafoglalták az angoloktól.

#### Visszavert orosz támadások.

Berlin, július 18. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati hadszíntér: A Somme területén tegnap este Longeevál falut és az azzal kelet felől határos delwillei erdőt a magdeburgi 26. számú gyalogezred és az altenburgi ezred kemény harcban ismét elragadták az angoloktól, akik nagy és véres veszteségeiken felül foglyokba 8 tisztet és 280 főnyi légénységet vesztek és jelentékeny számú gépfegyvert hagytak kezükben. — Az Auvillerstől északra levő állásaink ellen intézett ellenséges támadások, amelyeket már zárótűzünkkel elfojtottunk, sehoh sem jártak a legcsekélyebb eredménnyel sem. A Sommetől délre a francia részlet-támadások Barleuxtól északra és Belloynál, meghiusultak. — Más pontokon nem jutottak túl az első kezdeten. A Maastól jobbra az ellenség folytatta hiábavaló erőlködéseit a Froide Terre-n levő vonalaink ellen. Beau de Sapitól északra egy német járőr vállalkozása sikeres volt.

Keleti hadszíntér: Hindenburg tábornagy hadserege Rigától délre és délkeletre az oroszoknak erősítésekkel ismételt támadásai vitéz ezredeink ellentállásán az ellenség rendkívül súlyos veszteségei mellett megtörték.

Lipót bajor herceg tábornagy hadserege: Az arevonalon a helyzet változatlan. Repülőgéprajaink a Minsk—Baranoviei csapatszallítmányokkal megrakott vasuti vonalnak Horodzijska és Bogorjerei állomásaira sikerrel dobtak számos bombát.

Linsingen tábornok hadserege: Az ellenség részben élénkebb tüzelőtevékenységet fejtett ki, különösen a Stochod mellett, valamint Lucktól nyugatra és délnyugatra.

Bothmer gróf tábornok hadserege: Lényeges esemény nem történt.

Balkánhaderő: Nines újabb esemény. (Min. sajtóosztály.)

### Német tengeri repülőök sikeres támadása a revali kikötő ellen.

Berlin, július 19. A Wolff-ügy nökség jelenti: Julius 18-án reggel német tengeri repülőgépek bombákkal megtámadták a revali kikötőben horgonyzó ellenséges cirkálókat, torpedónaszádókat, valamint az ottani katonai telepeket. Az ellenséges haderőket számos, kétségtelenül megállapított találat érte. Így csak az egyik tengeralattjárót négyszer találtuk el. A hajógyári építmé-

nyeken nagy tüzvést idéztünk elő. Valamennyi tengeri repülőgépünk a száraz földről történt erős lövetésük és az ellenséges repülőgépeknek megkísérelt elmentámadása dacára, visszatért a Finn-tengerből előtt reájuk várakozó tengeri haderőinkhez, jól lehet az utóbbiakat a kedvező látási viszonyok miatt a szárazföldről igen korán megfigyelték és ellenséges repülőök felderítése

otlétüket megállapította, ellen-séges tengeri haderő még se mu-

tatkozott. A tengerészeti vezérkar főnöke. (Min. sajtóosztály.)

### Anglia két hónap alatt kimerül!

Amszterdam, július 19. Londomból jelentik: Komoly politikai és parlamenti férfiak nyilatkozataiból kialakul az a vélemény, hogy ha két hónap alatt nem sikerül Németország ellenállását megtörni, akkor Németország bebizonyította, hogy meg-

törhetetlen. Angliának az ereje sem kimeríthetetlen. Ha két hónap alatt a németeket nem szorítják ki az általuk megszállva tartott területekről, akkor az egyensúly megállapodott, a katonai erő egyforma és egyik fél sem győzött.

### A Figaro a verduni helyzetről.

Páris, július 19. A Figaro írja: A két első német védelmi vonal bevétele és a harmadikba való benyomulás még nem teljes győzelem sem katonai szempontból, sem az ellenség erejének a

megtörése szempontjából. Bizonyos, hogy a németeknek nagy veszteségeik voltak, de most még pillanatnyi kimerültségről sem lehet beszélni.

## Török siker az olaszok felett

Konstantinápoly, július hó 19. A főhadiszállás közli: Azokból a legutóbbi jelentésekből, amelyek az olaszok ellen Tripolisban és az angolok ellen Egyiptom nyugati részén folytatott és sikerült hadműveletekről szólnak, kitűnik, hogy a muzulmán önkéntesek, akiknek Noury bey a vezetőjük, a Mizrata mellett lefolyt

nagy harcokban az olaszok véres veszteségeivel és megfutamodásával végződtek. A török önkéntesek 200 olasz tisztet, 6000 főnyi légénységet fogtak el és 24 ágyut zsákmányoltak. Egyiptom nyugati részén az önkéntes muzulmánok győzelmes harcokban állanak az angolokkal.

### Tüntetés Casement mellett.

Stockholm, július 19. Londomból kerülő uton érkezik a hír, hogy Belfastban a lakosság tüntetett Casement mellett. Követelték szabaddábra helyezését. —

Számos letartóztatás történt. — Azokat a lapokat, amelyek a tüntetésről tudósítást közöltek, elkobozták.

### Bolgárok és angolok harca.

Lugano, július 19. Szalonikiból jelentik: Az angol előőrsek kemény harcban állanak a bolgárokkal. Az angolok eddig 50 em-

bert, köztük 4 tisztet vesztek. A bolgárok tevékenysége napról-napra erősödik.

### Tanácskozás az orosz főhadiszálláson.

Szentpétervár, július 19. A cár főhadiszállásán minisztertanács volt, amelyen az összes miniszterek részt vettek. A tanácskozáson a hadsereg részére szóló bevétel

veszélyeztetése szolgáltatott okot.

Stockholm, július 19. A cár főhadiszállásán tartott tanácskozáson a béke is szóba került.

### Az olaszok súlyos veszteségei.

Lugano, július 19. Az olasz sajtó kommentár nélkül közli Cadorna hosszú jelentését az osztrák-magyar offenzíváról és az olasz operációkról, amelyek május 16-tól kezdve július 1-ig folytak le. A közlemény Cadorna hal-sikereit leplezgeti és olasz vesz-

teségekről természetesen mit sem tud.

Ezzel szemben egy Rómából érkezett magánjelentés szerint az olaszok az offenzíva során 4 tábornokot, 22 ezredet, 33 őrnagyot és 568 különböző tisztef vesztettek.

### Az orosz offenzíva csődje.

Berlin, július 19. Az az emberpusztító stratégia, melyet Brusilow folytat, kezdi magát megbosszulni. Az oroszoknak az of-

fenzíva annyi véráldozatába került, hogy azt még a nagy orosz birodalom sem tudja egykönnyen pótolni. Brusilow sürgős csapat-

segítségért kért, mert különben nem tudná az offenzívát folytatni s az eddigi csak félmunka lenne. Egyelőre Brussilow kénytelen lesz az offenzíva energiáját esőkkenteni. — Bukovinában a helyzet javunkra megváltozott;

Volhíniában az ellenség ismét tömegtámadást kísérel meg, de eredménytelenül. Bár a helyzet még nem tisztázódott. Megállapítható, hogy Brussilow offenzívája nagyon sokat veszített a heveségéből.

### A monacoi herceg a pápánál.

Luganó, július 19. A monacói herceg utban van Rómába, ahol a pápa fogadni készül. Hír szerint

a herceg most elő akarja készíteni a Vatikán és Franciaország közötti kapcsolatot újra felvételét.

### A tatár tűzvész.

Zürich, július 19. Attnéből jelentik: A tatár tűzvész eloltása még mindig nem sikerült. Az ál-

dozatok számát még nem tudják. A kár száz millió drachma.

### Tüntetés a háboru ellen.

Genf, július 19. Lyonban a bevonuláskor nagy tüntetést rendezett a lakosság a háboru ellen.

### Orosz hivatalos jelentés.

Budapest, július 19. A Sajtószállásról jelentik: Az orosz vezérkar jelenti: Az alsó Lipa vidékén támadásunk sikeresen folytatódik. Az ellenség heves ellentállást tanusít. A környéken vívott harcokban 226 tisztet s 5872 katonát elfogtunk, 24 löveget, néhány ezer fegyvert és egyéb hadiszert zsákmányoltunk. Ezen a vidéken még elfogtunk 51 tisztet és 2166 főnyi legénységet. Volhíniában az e hó 16-án vívott harcokban foglyul ejtettek száma

317 tisztre és 12,637 legényre emelkedett. A zsákmány 30 ágyú, néhány géppuska és temérdek hadiszert. Csapatunk az erdélyi határon Kirlibaba irányában több új magaslátot szálltak meg.

Július 17-én este. A Lipa balpartján csapatunk továbbra is visszaszorítja az ellenséget. A foglyok száma egyre növekszik. Bukovinában, Kimpolungtól dél-nyugatra lovasesapatok előretörnek a Kirlibaba—máramarosi uton.

### A gazdasági tárgyalások.

Budapest, július 19. Az osztrák és magyar kormány tagjai ma folytatták a tanácskozást a gazdasági ügyekről. A tanácskozás részt vett a két miniszterelnök, a szakminiszterek és az elő-

adók. A tanácskozás délután 4 órától este 8 óráig tartott. — Az osztrák urak tiszteletére Tisza István gróf miniszterelnök ma este ebédet adott.

## 40,000 korona értékű ékszert loptak egy urinőtől.

Bécs, július 19. György Janika, budapesti bankigazgató neje, Karlsbadba készült utazni. — Bécsben, amikor a vonatból kiszállt, észrevette, hogy bőrönd-

jéből ellopták 40000 korona értékű ékszereit. Azonnal feljelentést tett a rendőrségen. Az ékszerlopással két magyar férfit gyanúsítanak.

— **Öngyilkosság vagy büntény.** A tegnapi napon a miskolci kir. ügyészséghez távirati jelentés érkezett, mely szerint Füzesabony és Szihalom között a vasuti vágányon egy összeroncsolt férfit találtak. Hogy öngyilkosság vagy véletlen szerencsétlenség történt-e, azt a vizsgálat fogja kideríteni, amely hivatva lesz a holttest személyazonosságát is megállapítani.

— **A katonaság megvásárolja a csalánt.** A kassai cs. és kir. katonai parancsnokság 23.872. ottani számú megkeresésében arról értesít, hogy a csalán (esanal) növényt és pedig úgy szárít, mint levelét és magvait összegyűjteni s azt különböző ipari célokra óhajtja felhasználni. A gyűjtött csalánt a katonai hatóság beváltja és pedig 100 kilogrammot 6 koronáért, 100 kilogramm szárított csalánlevélért ugyanezen 6 koronát fizet. Tekintettel arra, hogy a csalán városunk külső részein, a Szinva partak s vízfolyások környékén nagy

menyiségekben vadon tenyészik s annak összegyűjtése, valamint megszártása számottevő munkát nem igényel s gyermekek által is könnyen végezhető, felkérem a város közönségét, hogy a gyűjtésben minél nagyobb számban részt venni s a hazafias célra való tekintettel, a gyűjtést a lehetőség szerint előmozdítani sziveskedjék. A gyűjtésre, valamint az összegyűjtött anyag kezelésére s a szállításra vonatkozó feltételek dr. Plank Miklós közleg. fogalmazónál a hivatalos órák alatt megtekinthetők. Miskolc, 1916. évi július hó 16. Dr. Nagy Ferenc, polgármester.

### Apró hirdetések

Gyors és gépirási tanfolyam. Különböző rendszerű írógépek. 11. sz. Templom-utca 5. 300

Eladó új, lapos féderes kocsik 1 és 2 ló után Székely József kovácsnál, Katalin-utca 1. szám, a sóházzal szemben. 419

Kiadja: Hoványi Kornél.

## SZÍNHÁZ

### Színházi esték.

Toronyi Gyula, a m. kir. Opera baritonistája, akit a benfentesek Környei utódának emlegetnek, szinte vendége lesz Pintér és Parlagi két színházi estéjének. A hatalmas hangú fiatal tenorista Aida románcaival fog bemutatkozni a miskolci közönségnek, majd Niion bordalát és Szabolcska gyönyörű költeményét, a Grand Caffé-t éneklé el. A szenzációs műsorból kiemeljük a következő újdonságokat: A vak katoná. Szegény embert az ág is huzza. Lesz még egyszer ünnep a világon, továbbá Parlagi Kornélia két gyönyörű dalát, a Szállj, szállj ezüstös hópehely-t, Az őszszel arra ébredünk hangulatos műdalokat, amelyet a közönség együtt énekel a népszerű primadonnával. Pompás kiegészítő része a műsornak a miskolci piac, kacagató torzkép, a Feldőlő sőtartó. végül a Nagy leszámolás, énekes háborus játékok. Amint ma este távirati uton értesülünk, a szombati és vasárnapi estéken a felsoroltakon kívül résztvesznek még Hadrik Anna, a Meggyaszszai-kabaré kitiű művésznője, aki Gyóni Géza verseivel és Jászai utánzatokkal mesés számokat fog előadni. Hadrik Anna fellépte nagy művészi esemény számba megy. A jegyek előre árusítását Ferencki B. könyvkereskedése eszközli.

A Reggel szerkesztősége és kiadóhivatala: Széchenyi-u. 19-21. (Weidlich-udvar.)

Helyi és interurbán telefon: 505.

### Új étkezési rendszer a Lukács-étteremben.

#### 1 K 80 f-es menü:

1 leves, 1 üres főzelék, 1 tésztá.

#### 2 K 40 f-es menü:

1 leves, 1 főzelék egy szelet hússal, 1 tésztá.

#### 4 K 20 f-es tabló (ebéd és vacsora):

1 leves, 1 főzelék sülttel, 1 tésztá.

Este: Változó vacsora.

Miskolc thjt. város Közélemezési Vállalata

### könyvelésben jártas nőtisztviselőt keres.

Ajánlatok a központi irodában (Deák utca 9. szám alatt) nyújtandók be.

### Iskolaszolga kerestetik szeptember 1-re.

Jelentkezni kell minél előbb az I. sz. áll. polg. fiúiskola igazgatójánál, Kun József-utca.

Fogház és szaktanács teljesen ingyen. Fogszorjavítások — saját laboratóriumomban — 3 óra alatt elkészülnek.

Platina- és aranykoronák, aranyhidak, csapfogak, kaucsuk- és aranylemezes fogorok, valamint arany-, ezüst- és cement-tömések, jótállás mellett, mérsékelt áron készülnek

## MÉSZÁROS GYŐZŐ

vizsgázott fogtechnikus

modernül felszerelt aseptikus műtermében Miskolcson, Csabai-kapu 2. sz., Mindszenti templom mellett.

Ha izzad vagy fel van törve a lába használjon

## Mars-Crèmet

84 fillérért kapható

a „Kigyó”

patikában.

### Alkalmi vásár!

### Fatalpu szandálok:

Gyermeknek K 2.—  
Nőknek K 2.50  
Férfiaknak K 3.—

### Női fehér vászon cipők:

35-től minden nagyságban 39-től feljebb K 11.50

A legjobb kivitelű borszandálok minden nagyságban kaphatók:

**HOCHHAUSER**  
Sólyom cipőáruházában.  
Borsodmegyei Bankpalota.

Rokkant katona éjjeli

portásnak felvétetik

„ABBAZIA” szállodában Miskolcson.

Nyomatott: Klein és Ludvig könyvnyomdájában, Miskolcson.